



《习近平的文化情缘》在意大利主流媒体播出

据新华社罗马6月25日电(记者刁泽)在中意建交55周年之际,由中国中央广播电视台总台制作的大型节目《习近平的文化情缘》启播活动当地时间6月25日在罗马举行。即日起,节目在意大利阿尔玛电视台、多纳电视台、旅游电视台、拉齐奥电视台、伦巴第城市电视台、罗马科罗纳广播电视台、米兰帕维亚电视台,意大利《米兰财经报》网站等30多家意主流媒体陆续播出。

《习近平的文化情缘》选取习近平主席心系文化传承发展的生动故事,展现他对“文化兴国兴运,文化强民族”的深邃思考和珍爱文化遗产、赓续历史文脉的深沉情怀,向国际受众阐释习近平文化思想的精髓要义和习近平主席治国理政理念的深厚文化根基。



周到服务先于空间改造 创新生态滋养初创企业 闲置房成了“科创良田”



在天开园核心区综合服务中心,工作人员为入驻企业提供科技成果登记、技术合同认定等服务。
记者胡凌云 摄

■记者胡萌伟

在天津,曾经闲置的楼宇,如何摇身变为创业者心驰神往、“开园即满园”的“香饽饽”?

这可以从一家名为数格科技(天津)有限公司的企业说起。短短两年,这家从初期20多人团队、300平方米工位起步的企业,已成长为订单接到手软、拥有1500平方米办公区的行业新锐。“公司发展这么快,得益于天开高教科创园的贴心服务!”数格科技公司负责人感叹。

天开高教科创园(以下简称天开园)是2023年天津打造的科创园区。自诞生之日起,天开园就给自己定下了3个目标:科技创新策源地、科研成果孵化器、科创服务生态圈。作为天开园核心区载体,天开广场更成了科技成果转化的大本营。

2023年5月,聚焦车身工业人工智能技术的数格科技入驻天开广场,别看企业小,科研成果可不少,企业发展突飞猛进,从产品测试转向订单交付,团队很快增长到近百人,对办公场所的需求也水涨船高。

越来越多像数格科技这样“小而美”的科创企业入驻天开园,天开广场的办公场地开始捉襟见肘。

怎么办?作为核心区主要运营平台,天开集团经过多轮调研,距离天开广场几公里外的中电科创园进入了视野,并迅速在里面的一栋楼宇里,帮数格科技物色到1500平方米的新场地。于是,数格科技便将孵化出来的新企业——数格致元(天津)科技有限公司落到了这里。

“从看房到入驻只用了一个月!”提起这事,数格致元董事长郑松刚仍很兴奋。

走进数格致元的新办公室,宽敞明亮、干净整洁。在这里,人工智能模型与整车车身技术加速融合,一款款搭载自主算法

的工业软件正逐步推向主流车企。从核心区“育苗”,到新载体“施肥”,在郑松刚眼中,天开园“梯度培育”的组合拳,给科创企业搭建了成长阶梯。如他所说:“天开园提供了一方能让种子发芽、幼苗长大的‘科创良田’,让我们能心无旁骛搞研发、出成果。”

中电科创园载体的盘活,实现了“天开速度”。今年3月天开集团接手后,以数字经济、电子信息为招商主线,2万平方米的载体,12天便实现意向客户过半。

企业有需求,政府当“红娘”,科创来助力,闲置楼宇成了企业争抢的“香饽饽”。

河西区网信大厦,也曾一度冷清,如今盘活后引得北京企业“带资”进驻。北京海纳数聚科技公司负责人张楠坤将大模型一体机业务落子于此,看重的正是天津的区位条件、人才政策与天开园的服务。他满怀信心:“今年营收目标为2500万元,明年肯定会上升!”

更妙的是,先期入驻企业自然形成的产业链互助“帮帮团”,竟成了吸引新伙伴的绝佳招牌。

物华道10号,曾是天津能源投资集团沉甸甸的“沉睡资产”。天开集团激活后,如今5000平方米写字楼、1万平米厂房重焕生机,36家企业签约入驻的繁忙景象,替代了昔日的寂静。天津市技术物理所的老楼宇,则通过与天津医科大学联手打造天开医大创新创业基地,尚未改造完毕已近满租。

今年以来,这4处闲置载体陆续吸引近百家企业,盘活约6万平方米空间,不仅全部实现满租,“抢房大战”随时在上演。这是企业对科创资源的渴求。

“香饽饽”到底“香”在哪儿?

“我们不做简单的管理员。”天开集团招商部部长廖健说,“我们是企业成长的‘职业经理人’‘贴身保姆’。”为机器人企业策划应用场景大赛,助力防鸟设备企业跨界转型……由招商、运营、服务经理组成的团队全程护航,无微不至陪伴企业从萌芽到壮大。

政府创造环境,企业创造财富,政企良性互动让天津创新创业的活力涌流。

目前,天开园“一核两翼多点”累计注册企业超过3700家,已与天津全市56所高校,29家全国重点实验室、7家海河实验室、403家市级重点实验室、62家驻津院所建立常态化对接机制。天津科技创新的能力不断提升,一批批科研成果从“实验室”走向“生产线”,实现了“从0到1”的突破、“从1到N”的裂变。



位于天开园的中电科创园。

记者胡凌云 摄

习近平同莫桑比克总统查波互致贺电 庆祝中莫建交50周年

新华社北京6月25日电 6月25日,国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,无论国际形势如何变化,中国和莫桑比克都彼此信赖、相互支持,两国友好坚如磐石。我坚信,只要双方秉持建交初心、携手并

进,两国关系必将迎来更加光明的未来。我高度重视中莫关系发展,愿同总统先生一道努力,以建交50周年为新起点,弘扬传统友谊,在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作,共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示,两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周

年,彰显两国传统友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则,支持中国政府为实现国家统一所作一切努力,支持中方重大倡议,愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系,拓展务实合作,共同捍卫多边主义,促进世界和平、安全与繁荣。

李强出席2025年夏季达沃斯论坛开幕式并致辞

据新华社天津6月25日电(记者朱超李鲲)6月25日上午,国务院总理李强在天津出席2025年夏季达沃斯论坛开幕式并致辞。厄瓜多尔总统诺沃亚、新加坡总理黄循财、吉尔吉斯斯坦总理卡瑟马利耶夫、塞内加尔总理松科、越南总理范明政,以及来自90多个国家和地区的1700余名各界代表出席。

李强表示,当前国际经贸格局正在发生深刻变化。经贸体系更趋多元,全球南方力量快速崛起;传统贸易增速放缓,新兴贸易逆势增长;全球性机制受到冲击,区域协作日渐增多;跨境投资波动下行,产供链碎片化风险上升。我们应当顺应正道和大势,拿出智慧和担当,采取积极的态度和建设性的行动,坚定不移拥抱普惠包容的经济全

球化,维护自由贸易和多边主义,促进世界经济稳定发展。一是在平等协商中解决矛盾分歧。中国市场持续扩容提质,将为国际经贸扭转颓势创造增量空间。中国创新持续突破跃升,将为全球发展增添新动能不足注入新的活力。

李强强调,这次论坛以“新时代企业家精神”为主题,具有重要现实意义。新时代需要企业家们发挥更大作用、展现更大作为。希望大家多行大道之事,多干开拓之事,多做共赢之事。中国政府将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,也将始终敞开怀抱,热诚欢迎各国企业投资中国、深耕中国,与中国一起发展,共创更加美好的未来。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆、市委书记陈敏尔出席开幕式。市委副书记、市长张工致欢迎辞。

李强出席2025年夏季达沃斯论坛工商界代表座谈会

据新华社天津6月25日电(记者朱超郭方达)国务院总理李强6月25日下午在天津出席2025年夏季达沃斯论坛工商界代表座谈会。

在听取与会代表发言后,李强指出,当前国际形势正在发生深刻复杂变化,给各国经济发展带来很大挑战。中国经济保持稳定增长态势,不仅在于稳中向好的基本面和积极有为的宏观政策,还在于高度重视发挥市场的力量、发挥企业的力量,这其中广大外资企业作出了重要贡献。同时,中国也为外资企业的发展提供了广阔天地。

李强表示,面对变乱交织的世界,应当顺时应势,以积极有效的行动应对各种不确定性和风险挑战,创造良好环境,促进企业发展。一是在全球产业链布局深度调整的背景下,产业配套的质量效率尤为重要。中国具有很强的产业配套能力,产业链

供应链持续优化,质量、效率不断提升。跨国企业的品牌、渠道、技术等优势,与中国的产业配套优势结合起来,能够形成更多高品质的产品和服务,增强企业的全球竞争力。二是在新一轮科技革命加速演进的背景下,新技术产业化速度和迭代升级能力尤为重要。中国各种产品、服务用户基数庞大,科技创新和产业创新高效互动,各国企业来华开展科技合作和协同创新具有广阔空间和重大机遇。三是在国际经贸合作不确定因素增多的背景下,企业发展环境的稳定性尤为重要。目前保护主义、单边主义、逆全球化抬头,给企业发展造成很大困扰。在这种变局中,中国经济展现出一种能够抵御外部冲击、保持自身节奏的稳定性,这种稳定性还体现为中国坚定不移的对外开放,使跨国企业可以在华有更大作为、更好发展。

张工喻云林刘桂平博尔格·布伦德出席天津夏季达沃斯论坛文化之夜 共赴海河之约 品味津派文化

李强表示,期待各国企业为中国市场提供更多优质产品和服务,和中国企业加强科技产业合作,更好实现供需适配、互利共赢,共同推动技术进步和产业竞争力提升。中国将一如既往欢迎各国企业来华投资兴业,期待大家在这里实现梦想、获得成功,伴随中国经济一路行稳致远。

来自30多个国家和地区的约160名工商界代表参会。与会工商界代表表示,在华外资企业多年来见证了中国经济持续增长,中国的政策稳定性规划长期性在当前不确定性上升的全球形势下尤为珍贵。外资企业对中国经济前景和开放合作充满信心,将继续深耕中国市场,加大科技创新投入,维护产供链畅通,在融入中国高质量发展的进程中实现企业更大发展。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工参加座谈会。

张工表示,夏达沃斯论坛作为全球思想者、新领军者的盛会,与天津结缘17年,见证了中国坚定改革开放的壮阔历程,见证了全球新领军者的崛起历程,见证了天津城市和世界经济论坛的相伴成长历程。我们将在共同愿景下,借重论坛卓越影响力,持续为全球政、商、学、媒等业界领袖对话交流创造更多渠道、资源和场景。河海津韵,和合共生。天津是

一座中西合璧、古今交融的超大城市,文化魅力、创新活力、城市活力竞相迸发、未来可期。我们满怀期待,天津文化之夜成为企业家精神的承载展现,新领军者年会成为达沃斯论坛全球化历程的精彩一环。

博尔格·布伦德对天津举办此次活动表示感谢。他说,文化具有特殊的魅力,它能够跨越国界、连接行业,甚至弥合代际之间的鸿沟,让我们更加紧密地相连。夏季达沃斯不仅是推动创新与合作的平台,更是一个让我们共同欣赏文化多样性与价值的契机,所有这些推动着我们的共同进步。

活动期间,嘉宾们欣赏了武术表演《津关擎天》、舞蹈《汐月同升》等精彩纷呈的节目,体验了泥人张彩塑、杨柳青年画推出的非遗文创产品和天津特色美食。

有关部门领导出席。

张工出席“遇天津·见未来”民企沙龙 用好优势精准服务 携手共赢未来发展

本报讯(记者米哲周志强)6月25日晚,2025天津夏季达沃斯论坛文化之夜在国家会展中心(天津)举办。来自海内外的论坛嘉宾共赴海河之约、品味津派文化,在轻松愉悦的氛围中畅谈交流,增进情谊。市委副书记、市长张工,世界经济论坛总裁兼首席执行官博尔格·布伦德致辞。市人大会常委会主任喻云林,市委副书记刘桂平出席。

张工说,夏达沃斯论坛作为全球思想者、新领军者的盛会,与天津结缘17年,见证了中国坚定改革开放的壮阔历程,见证了全球新领军者的崛起历程,见证了天津城市和世界经济论坛的相伴成长历程。我们将在共同愿景下,借重论坛卓越影响力,持续为全球政、商、学、媒等业界领袖对话交流创造更多渠道、资源和场景。河海津韵,和合共生。天津是

一座中西合璧、古今交融的超大城市,文化魅力、创新活力、城市活力竞相迸发、未来可期。我们满怀期待,天津文化之夜成为企业家精神的承载展现,新领军者年会成为达沃斯论坛全球化历程的精彩一环。

博尔格·布伦德对天津举办此次活动表示感谢。他说,文化具有特殊的魅力,它能够跨越国界、连接行业,甚至弥合代际之间的鸿沟,让我们更加紧密地相连。夏季达沃斯不仅是推动创新与合作的平台,更是一个让我们共同欣赏文化多样性与价值的契机,所有这些推动着我们的共同进步。

活动期间,嘉宾们欣赏了武术表演《津关擎天》、舞蹈《汐月同升》等精彩纷呈的节目,体验了泥人张彩塑、杨柳青年画推出的非遗文创产品和天津特色美食。

有关部门领导出席。

张工出席“遇天津·见未来”民企沙龙,围绕大力推动民营经济高质量发展,发表一系列重要讲话、重要论述,一以贯之强调“两个毫不动摇”等

4版

2版

3版

4版

5版

6版

7版

8版

9版

10版

11版

12版

13版

14版

15版

16版

17版

18版

19版

20版

21版

22版

23版

24版

25版

26版

27版

28版

29版

30版

31版

32版

33版

34版

35版

36版

37版

38版

39版

40版

41版

42版

43版

44版

45版

46版

47版

48版

49版

50版

51版

52版

53版

54版

55版

56版</